
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan : SMA Negeri 54 Jakarta 

Kelas / Semester  : XII / Ganjil 

Tema   : Akuntansi Perusahaan Jasa 

Sub Tema  : Jurnal Umum 

Pembelajaran ke  : 2 

Alokasi waktu  : 10 menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah mengikuti kegiatan pembelajaran peserta didik dapat : 

1) Menganalisis transaksi akuntansi perusahaan jasa dengan benar 

2) Mencatat transaksi ke dalam jurnal umum dengan benar dan tepat 

3) Menyajikan jurnal umum akuntansi perusahaan jasa dengan baik dan benar 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Model Pembelajaran: Problem Based Learning 

Sintak: Mengorientasi peserta didik pada masalah, Mengorganisasikan kegiatan 

pembelajaran, Membimbing penyelidikan mandiri dan kelompok, Mengembangkan dan 

menyajikan hasil karya (hasil pemecahan masalah, Analisis dan evaluasi proses 

pemecahan masalah 

 

 

Kegiatan Langkah-langkah Kegiatan Alokasi 

waktu 

Pendahuluan 1. Guru mengucapkan salam dan menyapa peserta didik 

2. Guru bersama dengan peserta didik berdoa sebelum 

memulai pembelajaran 

3. Guru mengajak peserta didik agar senantiasa menerapkan  

Perilaku Hidup Bersih dan Sehat (PHBS)  

4. Guru mengecek kehadiran peserta didik  

5. Menyampaikan garis besar cakupan materi yang akan 

dipelajari, menyampaikan tujuan pembelajaran, teknik 

penilaian pada pembelajaran hari ini 

6. Guru mempersiapkan kelompok diskusi (4 orang) terdiri 

dari siswa putra dan putri 

7. Guru melakukan apersepsi sebelum memulai materi 

pembelajaran 

2 menit 

 

Inti 1. Peserta didik menyimak gambar tentang mekanisme Debit 

dan Kredit 

2. Peserta didik mencermati juga contoh transaksi yang 

diberikan   

3. Guru meminta peserta didik menaggapi dengan  

menganalisis transaksi dan mencatatnya ke dalam jurnal 

umum 

4. Peserta didik melakukan diskusi kelompok dan 

mengerjakan LKPD Jurnal Umum secara berkelompok.  

5. Guru memberikan bimbingan baik individual maupun 

kelompok 

6. Anggota kelompok mempresentasikan hasil diskusi dan 

ditanggapi oleh kelompok lainnya.  

7. Peserta didik yang berani mengemukakan pendapat dan 

hasil tugas terbaik diapresiasi, dan peserta didik lainnya 

diberikan motivasi 

6 menit 

 

Penutup 1. Siswa bersama guru menyimpulkan materi jurnal umum 

yang telah dipelajari 

2 menit 

 



2. Siswa dan guru melakukan refleksi pembelajaran dengan 

guru bertanya hal-hal yang  belum dipahami atau tentang 

pengalaman belajar hari ini. 

3. Guru memberikan penguatan dan motivasi agar peserta 

didik terus semangat  belajar 

4. Guru mengakhiri pembelajaran dengan mengucapkan doa 

dan salam 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

Sikap  

Observasi Guru (penilaian selama proses pembelajaran) 

Pengetahuan  

Tes tertulis  

Keterampilan  

Penilaian unjuk kerja  (Presentasi hasil kerja LKPD) 

 

      Jakarta, 1 Januari 2022 

Mengetahui       Guru Mata Pelajaran  

Kepala SMAN 54 Jakarta 

 

         

Drs. Isdiantoro     Santi Moelani, S.Pd 

NIP.  196611061992031005    NIP. 198105012014092003 

 

 

 

 

LAMPIRAN PENILAIAN PENGETAHUAN 

Instrumen Penilaian Pengetahuan  

IPK Materi 
Ranah 

Kognitif  
Indikator Soal 

No 

Soal 

Bentuk 

Soal 

Menganalisis 

transaksi 

 

Jurnal 

Umum 

C4 Disajikan 5 buah transaksi, 

peserta didik dapat 

menganalisis transaksi  

berdasarkan mekanisme debet 

kredit 

1 Uraian 

Mencatat 

transaksi ke 

dalam jurnal 

umum 

 

Jurnal 

Umum 

C3 Disajikan 5 buah transaksi, 

peserta didik dapat mencatat 

transaksi ke dalam Jurnal 

Umum 

2 Uraian 

 

 Pedoman  Skor Penilaian LKPD 

No 

Soal 

Indikator  Penilaian Skor Penilaian 

1 Menganalisis transaksi sesuai mekasnisme Debet Kredit 50 

2 Mencatat transaksi ke dalam Jurnal Umum 50 

 Skor Maksimal 100 

 

Skor Maksimal: 

𝑆𝑘𝑜𝑟 𝑚𝑎𝑘𝑠𝑖𝑚𝑎𝑙 =
Skor perolehan

Skor maksimal
 𝑥 100 

 

 



LAMPIRAN PENILAIAN KETERAMPILAN 

Instrumen Penilaian Keterampilan 

Indikator Pencapaian Kompetensi Soal 

4.3.1 Menyajikan jurnal umum akuntansi 

perusahaan jasa 

 

Peserta didik mempresentasikan hasil diskusi 

tentang analisis dan pencatatan transaksi ke 

dalam jurnal umum 

 

Rubrik penilaian Keterampilan 
 

 

LAMPIRAN PENILAIAN SIKAP 

OBSERVASI  

Petunjuk umum penggunaan lembar observasi: 

1. Guru mengamati perilaku peserta didik selama proses pembelajaran dan memberi skor  

antara 1- 4 sesuai kondisi yang ditampakkan oleh peserta didik dengan menuliskan skor 

pada tiap aspek yang dinilai 

2. Acuan pemberian skor sebagai berikut:  

 

Skor Performa Peserta Didik 

4= Selalu tampak Terus menerus dan konsisten memperlihatkan perilaku/sikap yang 

diamati 

3= sering  Sering tetapi tidak selalu memperlihatkan perilaku/sikap yang 

diamati 

2= jarang Hanya sesekali dan tidak konsisten memperlihatkan perilaku/sikap 

yang diamati 

1= tidak pernah Belum pernah memperlihatkan perilaku/sikap yang diamati 

 

Untuk mengetahui nilai peserta didik, jumlahkan skor yang diperoleh, kemudian hasilnya 

dibagi dengan skor maksimal dan dikalikan 100. Atau gunakan rumus sebagai berikut: 

Aspek yang dinilai Skor 

1. Penguasaan materi jurnal umum  

a. Menguasai dengan baik seluruh materi jurnal umum 4 
b. Menguasai Sebagian besar materi jurnal umum 3 
c. Beberapa materi jurnal umum belum dikuasai 2 
d. Belum Menguasai materi jurnal umum 1 

2. Kemampuan menjawab pertanyaan kelompok lain  
a. Mampu menjawab seluruh pertanyaan kelompok lain 4 
b. Mampu menjawab sebagian besar pertanyaan kelompok lain 3 
c. Beberapa pertanyaan kelompok lain tidak dapat dijawab 2 
d. Tidak dapat menjawab seluruh pertanyaan kelompok lain 1 

3. Kemampuan menganalisis transaksi  
a. Mampu menganalisis transaksi dengan baik dan benar 4 
b. Mampu menganalisis Sebagian besar transaksi (3-4) 3 
c. Mampu menganalisis beberapa transaksi (1–2) 2 
d. Belum mampu menganalisis transaksi dengan baik dan benar 1 

4. Keterampilan mencatat transaksi ke dalam jurnal umum  
a. Terampil mencatat  transaksi ke dalam jurnal umum dengan baik 4 
b. Terampil mencatat  sebagian besar transaksi ke dalam jurnal umum (3-4) 3 
c. Terampil mencatat sebagian kecil transaksi ke dalam jurnal umum (1-2) 2 

d. Belum terampil mencatat transaksi ke dalam jurnal umum 1 
Skor maksimal 16 

Nilai = Skor yang diperoleh   X 100 
                                                        Skor maksimal (16) 

 



 

 

 

 

 

 

No.  Nama siswa Aspek yang dinilai Jumlah  Max Nilai  Predikat 

Santun  Teliti Disiplin Kerja 
sama 

Tanggung 
Jawab 

    

           

           

dst           

 

Kategori peringkat dan nilai sebagai berikut:  

SB  90 -100  : Sangat baik 

B  75 - 89  : Baik 

C 60 -74  : Cukup 

K < 60  : Kurang 
 

 

LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK 

 

 Sekolah   : SMAN 54 Jakarta  

 Mata Pelajaran  : Ekonomi 

 Kelas/Semester  : XII IPS /1 

 Materi Pokok  : Jurnal Umum 

 

Kompetensi Dasar 

3.3 Menganalisis penyusunan siklus akuntansi pada perusahaan jasa 

4.3 Membuat laporan keuangan pada perusahaan jasa 

 

Indikator Pencapaian Kompetensi 

3.3.4 Menganalisis transaksi 

3.3.5 Mencatat transaksi ke dalam jurnal umum 

4.3.1    Menyajikan jurnal umum akuntansi perusahaan jasa 

 

PETUNJUK KERJA 

1. Kerjakan tugas ini secara berkelompok (4 orang)! 

2. Perhatikan transaksi keuangan pada perusahaan jasa! 

3. Kerjakan soal analisis dan pencatatan transaksi ke dalam jurnal umum! 

4. Presentasikan hasil kerja kelompok kalian secara berkelompok 

5. Berikan tanggapan kepada kelompok lain yang sedang presentasi! 

6. Selama proses pembelajaran tunjukkan sikap santun, teliti, disiplin, kerjasama, dan tanggung 

jawab! 

IDENTITAS 

Kelas     : 

Nama Anggota Kelompok : 

1. .. 

2. .. 

3. .. 

4. .. 

 

 

NILAI=JUMLAH PEROLEHAN SKOR  X 100 

SKOR MAKSIMAL 



TUGAS 

Kerjakan tugas ini secara berkelompok  

 

1. Buatlah Analisa untuk transaksi di bawah ini! 

 

Tanggal Transaksi pada Bulan Juli 2020 

1 Tn Hanif menyetorkan uang tunai Rp 8.500.000,00, perlengkapan Rp 

3.250.000,00, peralatan Rp 6.250.000,00 dan sepeda motor Rp 20.750.000,00 

sebagai modal awal usahanya 

3 Menerima pendapatan jasa servis sepeda motor dari pelanggan sebesar Rp 

1.500.000,00 

5 Membeli peralatan Rp1.400.000,00 baru dibayar tunai Rp700.000,00 sisanya  akan 

dibayar bulan depan. 

7 Membeli perlengkapan secara tunai Rp 400.000,00 

9 Tn. Hanif memperoleh pinjaman dari bank atas permohonan kredit usaha mikro 

kecil dan menengah sebesar Rp6.000.000,00 

 

2. Catatlah Transaksi di bawah ini ke dalam Tabel Jurnal Umum! 

 

Tanggal Transaksi pada Bulan Juli 2020 

10 Menerima pembayaran tunai Rp 5.000.000,00 atas pekerjaan yang diselesaikan 

dan Rp 2.000.000 sisanya dibayar bulan depan 

16 Menerima jasa servis sebesar Rp4.000.000,00 yang dibayar secara kredit 

22 Menerima cicilan dari pelanggan atas transaksi minggu lalu sebesar 

Rp2.500.000,00 

24 Tn. Hanif mengambil uang perusahaan untuk keperluan pribadinya sebesar 

Rp350.000,00 

31 Membayar gaji karyawan Rp2.200.000,00 

 
 

Refleksi Belajar 
 

Apa yang kalian pelajari hari ini?  
……………………………………………………………………………………………….. 
 
Bagaimana materi Jurnal Umum yang kalian pelajari hari ini, adakah hal yang belum 
dipahami? 
……………………………………………………………………………………………….. 
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